
Petit quizz pour vous. Quel sera le rendement des actions américaines au cours des 10 

prochaines années ? 

Pour vous donner un peu de perspective, voici des informations à retenir. Voici le rendement 

annualisé de l’indice S&P 500 vs l’or pour les périodes suivantes: 

Indice 2000 – 2010 2010 -2020 20 ans 

S&P 500 -0.50% 11.6% 5.4% 

Or 17.9% 3.00% 10.2% 

Source : https://financial-calculators.com/historical-investment-calculator 

Constats : 

• L’or a fait mieux depuis 20 ans que l’indice boursier américain S&P 500; 

• Avant tout frais de gestion ou de transaction, le marché américain a reculé pendant 10 

ans, au prix d’une volatilité extrême, au début du millénaire alors que l’or progressait de 

façon importante; 

• L’investisseur moyen d’aujourd’hui détient peu ou pas d’or dans son portefeuille. 

Plusieurs détiennent toutefois beaucoup de titres technologiques via notamment le S&P 

500 dont l’exposition sectorielle à ce secteur est de plus de 25%; 

Enfin, voici un petit tableau qui illustre l’évaluation très élevée des actions américaines 

aujourd’hui selon leur ratio cours bénéfice (C/B) vs leur ratio historique : 

Indice C/B Actuel C/B Historique 

S&P 500 39.69 15.89 

Source : https://www.multpl.com/s-p-500-pe-ratio  

Sachant que le ratio C/B du S&P 500 avait atteint près de 40 en 2000 (seuil similaire à 

maintenant) quel rendement attribuez-vous maintenant à cet indice phare pour les 10 

prochaines années ? Votre portefeuille est-il suffisamment diversifié advenant qu’un scénario de 

volatilité soit de retour sur les places boursières ? 
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